



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОМУНАЛЬНИКИ

Вчера в Воронеже состоялось собрание партийно-хозяйственного актива области. На собрании были приглашены представители промышленности, строительства, сельскохозяйственного производства и других отраслей народного хозяйства, руководители и специалисты колхозов, совхозов, промышленности, транспорта, ученые, журналисты, партийные и советские работники.

С докладом «О задачах, стоящих перед трудящимися Воронежской области в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целинью», выступил первый секретарь обкома КПСС В. И. Воронин.

В прениях приняли участие первый секретарь Таловского района КПСС Л. Д. Воронин, председатель колхоза имени Ленина Верхнеохотинского района Н. М. Крестинин, секретарь Воронежского горкома КПСС В. И. Зарубин, председатель областного объединения «Сельхозтехника» Г. А. Бураев, управляющая репродуктивным делом спехоза «Великий Октябрь» Бузулуковского района П. А. Олейникова, первый секретарь Калачевского района КПСС В. Ф. Филиппов, председатель колхоза «Заветы Ильича» Нижнедевичьего района Н. И. Зубов, председатель Борисовского районского комитета КПСС И. И. Лаптев, директор областного объединения по освоению целинью А. М. Ерохин, первый секретарь Паннинского рай-

кома КПСС Г. С. Набакин, директор института имени Докучаева Т. И. Шенчина, бригадир колхоза «Буревестник» Кантемировского района А. П. Гичачев и первый секретарь обкома ВЛКСМ В. А. Пласкин.

В работе партийно-хозяйственного актива принял участие и выступил с речью заместитель министра сельского хозяйства СССР Б. А. Рунов.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло соответствующее постановление.

Подробный отчет о работе собрания будет опубликован в «Коммуне».

СЕЛЬСКИЕ КОМУНАЛЫ

Недавно из поездки по селам Днепропетровской области вернулся председатель колхоза имени Куйбышева В. Я. Крюков. Что же побудило руководителя передового в Репьевском районе хозяйства совершить столь дальнюю поездку? Он изучил опыт работы колхозных коммунхозов, которые называют еще колхозными комбинатами коммунального обслуживания.

Подобная служба в украинских хозяйствах начала создаваться шесть-семь лет назад. Сейчас она имеется в большинстве колхозов Украины. Сельские коммунальщики оказывают услуги населению на сотни миллионов рублей.

Даже очень краткого перечня коммунальных услуг достаточно, чтобы понять, какую большую роль они играют в жизни общества, семьи, каждого человека. «Нам надо...» — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе на XXIV съезде КПСС, — серьезно улучшить работу всех отраслей сферы услуг».

Немало в нашей области колхозных и совхозных поселков жители которых пользуются городскими удобствами. Центральные усадьбы совхозов «Масловский», «Линский» застроены по генеральному плану. Здесь возведены двухэтажные жилые дома с центральным отоплением, водопроводом, канализацией, газом и, конечно, с электричеством. Построены хорошие клубы, торговые центры, комбинаты бытового обслуживания, тротуары покрыты асфальтом. Благоустроены усадьбы колхозов «Тихий Дон» Острогожского района, «Родина» Нижнедевичьего района и других.

Однако уровень благоустройства, коммунального обслуживания в области отстает от современных требований. Многие жители сел, районных центров лишены возможности пользоваться водопроводом, газом, канализацией и другими необходимыми удобствами. Это объясняется тем, что в хозяйствах нет хорошо организованной коммунальной службы. Хотя коммунальные услуги труженникам сел оказываются, но за организацию этого важного дела никто не отвечает.

Коммунальщики, созданные в репьевском колхозе имени Куйбышева, в колхозах «Ведуга» и «Семилудский» Семилудского района, доказали свою жизнеспособность, заслужили авторитет среди колхозников.

Повышение бытового, коммунального служб в селах неслучайно. Они вызваны происходящими переменами в жизни современной деревни. Самые разнообразные предметы, сложные электрические агрегаты, новая домашняя техника, водопровод, центральное отопление, газовые плиты, канализация, сантехника входят в сельские дома. В каждом селе есть средняя школа, больница, Дом культуры, Дом быта, магазины, столовая, детский комбинат, узел связи, центральные котельные и другие сооружения. Кто же возьмет на себя заботы по эксплуатации общественных зданий на селе, по коммунальному обслуживанию колхозников и рабочих совхозов? Кто объединит усилия различных организаций и ведомств? Вопросы эти довольно сложные, но разрешимые.

В колхозе имени Куйбышева в селе Краснополье в порядке эксперимента два года назад был создан специальный отдел коммунального хозяйства. В нем работают 17 специалистов. За отделом закреплены две автомашины, ему передан цех столярных заготовок.

В Краснополье коммунальные обслуживают системы электроснабжения, центральное отопление крупных общественных и многоквартирных жилых зданий, монтаж газовых плит, доставляют баллоны с сжиженным газом, подвозят топливо, ведут ремонт и строительство домов, водоразборных колонок (их 65), земляные работы, оказывают услуги на валовой мельнице и другие.

Несмотря на важное значение коммунальной службы для колхоза, села, этому делу не уделялось серьезного внимания со стороны советских, сельскохозяйственных органов, руководителей хозяйства. Достаточно сказать, что в течение двух лет пошло-поехало с отводом работы колхозного коммунальщика в Краснополье приезжала лишь одна делегация. Только на днях Репьевский райисполком обсудил этот вопрос и рекомендовал хозяйствам создать у себя коммунальные службы.

XIX областная партийная конференция подчеркивала, что в развитии и совершенствовании бытового, коммунального и других отраслей сферы услуг активное участие обязаны принимать сельские, районные, городские Советы, что они должны выступать в роли организаторов этого жизненно важного дела.

Задача сейчас заключается в том, чтобы без излишней спешки, планомерно организовать в крупных хозяйствах работоспособные коммунальщики, обеспечить их хорошими кадрами специалистами, обеспечить систему термалами, инструментом. Надо разработать систему управления коммунальным делом на селе. Эти меры уберегут многие недочеты в коммунальном обслуживании сельского населения, улучшат быт, культуру, санитария села. Словом, создание коммунальщичков отвечает широким интересам труженников деревни, его нельзя откладывать.

ВПЕРЕДИ—НОВЫЕ ВЫСОТЫ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ВРУЧОУ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

Вчера на собрании партийно-хозяйственного актива заместитель министра сельского хозяйства СССР В. А. Рунов от имени Совета Министров СССР и ВЦСПС вручил Воронежской области переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Его принял первый секретарь обкома КПСС В. И. Воронин, председатель областного объединения Н. А. Евсигнеев, первый секретарь Нижнедевичьего района КПСС, Герой Социалистического Труда В. С. Ситлов,

звеньевая скелочинского звена колхоза имени Докучаева Таловского района, Герой Социалистического Труда А. В. Ефремова, звеньевая механизированного скелочинского звена колхоза имени Ильича Острогожского района А. Ф. Масалькина.

Этой высокой награды Воронежская область удостоена за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании скелочинцев за увеличение производства и продажи государству сахарной свеклы в 1973 году.

НАСТРОЕНИЕ БЛЕВОВО

Аграрии паннинского колхоза имени Дзержинского Михаил Федорович Глазьев свой рассказ о том, что сделано в хозяйстве для получения высокого урожая зерна, сахарной свеклы, подсолнечника и других культур в нынешнем году, начал с похвалы... молодоточивой ферме. Здесь имне внимание было обращено на то, как навоз с тракторного привозят в пастбище тракторной тягача. А другое, точно так же, но применительно к ресурсам от тяжести, тянул по направлению к полю голубой «Беларусь». В этой прозрачной картине для агрария была немалая радость. Наконечное подожжено начало тому, к чему он упорно стремился.

Надо сказать, что действующая система земледелия в паннинском колхозе, в частности в отношении удобрения, заготовки и хранения их в колхозе и до этого была обработана четко. Как только закончилась осенне-зимняя работа, в первую очередь ремонтировали технику, принадеждали отряду плодородия, составили четкий график работ и маршрутов. И не было случая, чтобы отряд не справился с заданием, органика всегда попадала в землю. Земледельцы паннинского колхоза имени Дзержинского взяли на себя обязанность своим успехами в скелочинском хозяйстве. Здесь самая обширная плантация: в прошлом году, например, она составила 1150 гектаров. Ежегодная выработка от свеклы составляет 43—45 процентов всех денежных поступлений в колхозную кассу. С успехами в возделывании сахарных корней связаны и привнесение звания Героя Социалистического Труда в декабре прошлого года звеньевому Александру Петровичу Немцову. Вместе с тем земледельцы колхоза имеют немалые успехи и в выращивании зерновых, подсолнечника и других культур. И не только потому, что им в колхозе уделяется внимание нарване с сахарной свеклой. Секрет успеха заключается прежде всего в том, что возделывание са-

харной свеклы в колхозе служат основой для общего подъема культуры земледелия. Ее высокий агрофон положительно сказывается на росте урожайности последующих культур.

Такая организация заготовок органических удобрений говорит прежде всего об умении специалистов колхоза работать с перспективой, с заглядыванием в будущее, решать вопросы земледелия в комплексе. Подтверждение этому и первоклассные семена, которыми располагает хозяйство. Как им трудно складывалась уборка, засуха, сумели в полевые дни убрать «семенные участки, подобрать аэро и засыпать его в склады сухими и обгоревшим. И, глядя на золотой фонд колхоза — семена, вот о чем подумалось: в самых трудных ситуациях всегда есть выход, нужно только проявить заботу и ответственность. Например, чтобы не скапливались последствия влажной погоды, посеяли семена в вентиляционных семах в закромах, приспособив для этого с помощью местных умельцев агрегаты, которые использовались ранее на вентилировании сена. И такая постоянная забота о большем урожае чувствовалась во всем. В хозяйстве добротой подготовили технику к весне, злены правления и партком постоянно следят, как проходит обучение в колхозе. Профессии электириков владеет 21 колхозник.

Составлен рабочий план сев с учетом нынешней весны. Особое внимание обращено на уборку урожая, который имется сейчас в поше после больших осенних дождей. Поэхому особенно прирываются осмотре, сени и вода, готовность культиваторов, которые разрабатываются маршруты таких агрегатов. Для закрытия влаги на всех яри тысячах гектаров наши колхозники счтываются часам.

В. СОТИН.
Колхоз имени Дзержинского Паннинского района.

ЗА ВЫСОКИМ УРОЖАЕМ «74»

Должных культур. Так, сбор урожая, яровой пшеницы, посеянных по скелочинскому правому, на 2—3 центнера в гектаре выше, чем на полях с другим предшественником. Теперь, когда работа отряда плодородия перестроена, так как закончилась осенне-зимняя работа, внесение навоза непосредственно под предшественник сахарной свеклы, а им в колхозе, как правило, бывают озимые, обеспечивается значительное приращение зерна и сладких корней. В то же время известно и другое: осуществление такого важного агротехнического мероприятия, как внесение навоза под озимые или парозащитные культуры, приходится в «часы пик», когда транспорт загружен до предела.

И как только появилась возможность, в колхозе приобрели необходимое количество транспортных тележек из расчета не менее двух на каждый навозоудерживающий участок фермы. Нововведение, на первый взгляд, незначительное, но действия отряда приобрели теперь иной ритм, сходный с конвейером. Пока тележка транспортируется в поле и буртам, другая самозагружается. В результате навоз не скапливается, как раньше, возле фермы, и следовательно без нарушения механизаторы колхоза Егор Ложачев, Иван Серов, Николай Шульгин, Владимир Разуваев с напарниками со всех четырех производ-

ственных участков вывозят ежедневно до ста тонн навоза. У штебелей ежедневно появляется бульдозер Владимир Караулов, который следит за тем, чтобы навоз своевременно и правильно был уложен в бурты.

Смотрящие вагонов Острогожского пункта технического осмотра в день субботника проведут оздоровительный ремонт авторемонтов 40 вагонов, подготовят 30 хлебных шифтов. Кроме того, здесь будет проведено озеленение территории на площади в 500 квадратных метров и собрано 20 тонн металлолома.

В день «Красной субботы» коллектив Воронежского аграрно-технического училища в 6000 тонн дугового и хозяйственного мыла, 5 тонн индустрической мощной пасты «Триалон». Заработанные средства в сумме 50 тысяч рублей будут перечислены в фонд дальнейшего развития девятикратной платины.

НА ПОДСТУПАХ К МАСТЕРСТВУ

Несколько слов о личном трудовом вкладе. Еще в 1972 году за счет рационального расходования рабочего времени мне удалось сэкономить более 800 часов. Но долготелый опыт работы в швейном производстве подсказал, что это не предел. Если присмотреться к резервам повышения производительности труда повнимательнее, то можно сэкономить еще десятки трудовых часов и тем самым способствовать увеличению выпуска продукции. Мастер Мария Федоровна Тройнина вместе с начальником цеха Ольгой Александровной Громовой помогли сделать мои предложения экономически конкретными. По всем расчетам получалось, что если достигнуть нормы выработки (115 процентов) перерывом на десять процентов, то пятидневное задание смогут выполнять за четыре дня. А это ж 400 часов экономии рабочего времени!

Своими расчетами поделилась на рабочем собрании. Мой вызов на соревнование приняла швея Алла Максимовна Серикова. Приятно сознавать, что в своем стремлении оказалась не одинока. Мой личный план был рассмотрен и одобрен на заседании цехкома. А через некоторое время стала одной из шестисот швей объединения, работающих по личным пятилетним планам. Отстранять перерывы стало труднее, ведь не только ты и другие мастера, повышают мастерство — на ты и соревнование.

Помните, первые итоги мы с Аллой Максимовной подвели в трудовой день пятницы. Я шла с опережением плана на 77, а моя соперница — на 79 дней. Высокой, выработкой достиг-

ли и другие передовые работницы бригады. Это заставило подтянуться. В результате годовое задание, как и намечалось, выполнено досрочно, а личный план трех лет пятницы завершено за четыре месяца раньше срока.

Эти успехи стали решающим фактором при определении задач на будущее. Личный план текущего года намечается выполнить к 19 октября, а пятидневное задание — к 105-й годовщине дня рождения В. И. Ленина. Само собой разумеется, пришлось искать новые резервы. Серьезным препятствием к их использованию являлась перестройка цеха на пошив женских зимних пальто. Почти всю технологию осваивали заново.

На ноябрь, я работую запланированной. Это значит, в совершенстве должна владеть всеми операциями технологического процесса. Будет, как и некоторые мои подруги, знала одно — принадежда пося и браться. Но как только представлялась возможность побороться, силы в стачке деталей или основательно тут же браться за это и была благодарна мастеру, что он поддерживал мои стремления. Теперь это стало хорошим подспорьем в борьбе за лучшее использование рабочего времени.

Смысл знания разных операций вижу не только в том, чтобы в случае необходимости заменить кого-то на производстве. Не менее важна сама по себе возможность менять характер труда, чтобы снизить монотонность, олообразие. Это не дает застывать на месте, заставляет быть хозяйком потока, становится виднее, на какой операции, где сэкономить время.

В бригаде все же равны по опыту, по возрасту. Учиться друг у друга — это у нас естественно. Опытные работницы не ждут, когда к ним обратятся за помощью, сами берут шефство над новичками. И моих учеников среди швей много. В этом году взялась обучить Лоду Демичову и Валю Скворцову. С возрастом являю их ростом. Как им приятно, когда сама идешь впереди других, но вдвое приятнее, когда рядом с тобой идут те, кому ты помогла, отдала частичку своего опыта. Ведь соревнуемся мы ради общего успеха.

З. ЗЮЗИНА,
швея третьего цеха объединения «Работница».

ПОБЕДИТЕЛЬ — СМЕНА ЧЕРВЯКОВА

Принимая встречи план на определенный период, коллектив смен первого конвейера сборочного цеха № 21, руководит которыми мастера Сергей Иванович Чертков и Виктор Андреевич Шамаев, решительно вызвать друг друга на соревнование. Прошло два напряженных месяца. И оба

разва победителем выходила смена И. Червякова. Чем же объясняется успех? Вот что говорит по этому поводу Сергей Иванович: — Креника трудовая дисциплина, дружная борьба за досрочное выполнение задания — вот главные высокие результаты. На протяжении более по-

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

На многих предприятиях Борисоглебска увеличивается выпуск промышленной продукции. За два месяца работы индустриального отряда в торговую сеть продано свыше 16 тысяч рублей.

Обучившись за это время увеличил на 0,5 процента выпуск перфораторной обояр, рабочие завода товарных изделий реализовали продукции на 5 тысяч рублей больше плана.

Коллектив Воронежского завода электротехнического оборудования в этом году план по капитальному ремонту электроподстанций сети выполнил на 182 процента. За это время в производство внедрено 26

рубли, что дало 20 тысяч рублей экономии.

В соревновании отличился бригады электромонтеров, возглавляемые Н. М. Малиновским, В. Федеркиным, В. Польским.

За счет скоростной обработки транспортных средств, маневровых диспетчерских станций. Отрядами И. Числова, А. Шетнина, А. Юсифова и И. Вухарина сигналы простой вагонов без перерывов на 0,2 часа.

Эти коллективы отравили по скоростному около 800 поездов.

Досрочно 19 марта, коллектив Воронежского монтажного управления треста «Оговоостоклес тр о м о в а» также выполнил квартальный план в общем объеме работ.

Выполняя заказ Камского автозавода, коллектив завода имени Калинина досрочно отпарил заказчику пресс-модели «М-2330Б» усл-днем по сто тонно-сплн.

На Казахском швейном комбинате освоено производство изделий мужской конфер «Бетер» в художественной обработке. Ежемесячно их выпускается до четырех тонн. А коллектив Алнинского швейкомбината впервые начал вырабатывать желтый маршалад.

Высокого трудового ритма добился коллектив Садовского сахарного завода. Сверх задания первого квартала здесь дополнительно выработано 1000 тонн сахара.

* В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ О результатах проверки обслуживания населения почтовой и телеграфной связью

Областной комитет народного контроля организовал проверку состояния обслуживания населения почтовой и телеграфной связью. В результате проверки составлены акты, в которых отмечаются, что за три года девять пятитысяч в области проведена определенная работа по развитию и улучшению средств почтовой и телеграфной связи. Построены четыре новых районных узла и дополнительно открыто 39 отделений связи. Улучшено качество каналов телеграфной связи.

Однако состояние обслуживания населения и народного хозяйства почтовой и телеграфной связью еще не отвечает современным требованиям. В 1973 году на 30 районных узлов связи не справился, с выполнением государственного плана 7, а в г. Воронеж не выполнено план каждое восьмое почтовое отделение.

Большинство из проверенных отделений связи в г. Воронеже, а также некоторые городские и районные узлы в нарушение установленного порядка производят население только одностороннюю доставку газет и писем вместо 2-3 раз в день. Вскрыты случаи доставки некоторых газет подписчикам с опозданием на второй-третий день.



* РЕКОМЕНДАЦИИ В ИНТЕРЕСАХ МОЛОДЕЖИ

По решению партии и правительства при высших учебных заведениях организованы подготовительные отделения. Их задача — готовить молодежь для поступления в вузы по избранной специальности. Как работают эти отделения при воронежских вузах, получила группа отделений Комитета народного контроля.

В ходе проверки выяснилось, что в общем эти отделения не соответствуют своему назначению и оказывают существенное влияние на улучшение социального состава студентов. Вместе с тем, в работе отделений вскрыты многие недостатки и недоработки, на которые и указывает в своем решении областной комитет народного контроля.

В ходе проверки выяснилось, что в общем эти отделения не соответствуют своему назначению и оказывают существенное влияние на улучшение социального состава студентов. Вместе с тем, в работе отделений вскрыты многие недостатки и недоработки, на которые и указывает в своем решении областной комитет народного контроля.

Имеется немало примеров, когда слушатели подготовительных отделений становятся те, кто не проявил себя ни в труде, ни в общественной жизни. Так, в текущем учебном году в подготовительном отделении медицинского института выявлено 9 слушателей с фактивными документами. Причем отделение не выявило их при приеме. Это обстоятельство не позволило выявить их при приеме. Но в этих мер оказывается мало. На первый курс дневного обучения с отделений зачислены студенты в среднем на 12-14 процентов меньше планового приема. Отсюда идет в основном из-за неуплаты.

Подготовительные отделения не выполняют главного требования — дифференцированно подходить к слушателям, с учетом их подготовки, индивидуально работать с каждым. В результате большинство слушателей не получают необходимой помощи и не могут успешно учиться в своих званиях, и это отрицательно

Несвоевременно доставляются телеграммы. В ряде случаев допускалось искажение их содержания. В истекшем году было не доставлено в отрывках связи 3,4 тысячи и обработано с браком 1,3 тысячи телеграмм. Из 20 контрольных писем, расславшихся из районного узла Воронежа 17 писем были доставлены в 4-5 дней вместо двух дней, установленных решением облкомплана. Подобные нарушения допускают отделения связи города Воронежа: 1, 14, 16, 19, 20, 35, 38, 51, 52, 62, 63; узлы связи Кантемировского, Семилукского, Терновского, Богучарского, Троиновского, Лискинского районов.

В работу почтовых отделений медленно внедряются новые технологические средства и системы, позволяющие ускорить обработку почтовых отправлений и телеграмм, повысить производительность труда. Так, электрические штемпельные машины имеются только в 5 из 16 проверенных отделений, а работают только в трех. Обрабатываемая же почта вручную штемпелями в большинстве случаев имеет задержку в три-четыре дня. В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.

В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.

В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.

В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.

В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.

В ряде почтовых отделений в г. Воронеже отсутствуют механизация — транспортеры. Не всегда используются современные автоматы для продвижения писем.



В. В. Фабрикант, заведующий МТФ колхоза имени Свердлова

* ИНИЦИАТИВА

Народные контролеры Ольховатского района проявляют много инициатив в походе за экономию и бережливость, о чем свидетельствуют сообщения из двух хозяйств.

Официально известно, что в нашем колхозе достигнута некоторая экономия горючего. Откуда она взялась? Ответом являются данные. В этом убеждаешься, если помотришь, как используются в хозяйстве тракторы и автомобильный парк.

На тракторах механизаторы ездят кому куда валуется. Таких случаев много. Может тут быть экономия? Ясное дело, имеют место недостатки в учете. Горючее транжирился, потом списывается.

Точно так же бесхозяйственно используются авто-транспорт. Мы предлагаем правлению отвести специальное место для стоянки автомашин, тракторов и даже подвоз.

К. РАЛЮК, зам. председателя группы народного контроля колхоза «Марьинский».

Три важных участка

Главные работы у нас — автоаппарат, горючее, материалы и непосредственно отбор скота. Они в поле зрения постов. Дозорные выявляют нарушения и требуют их наказания. Так, были наказаны Н. Г. Шевцов, А. П. Буряев, В. А. Бабенко. Они оказались расхитителями концентратов, кормов.

Наши так же нарушители порядка и дисциплины среди водителей. Есть приказ дирекции о том, чтобы автомашин и тракторы по работе были на стоянках. С этим требованием не поспоришь. Н. П. Зоренко и А. С. Шугин. Они испортили тракторы и личные дела за что и были штрафуются. Этот урок пошел на пользу другим.

И. БАБЕНКО, председатель группы народного контроля колхоза имени Ленина.

* ОПЫТ «Реестра добрых дел»

Шофер райсовхоза обрета охотников и рыболовов А. И. Коновалов подвезал к автозаправочной станции, подал в окошко талон на бензин.

— Ваш путевой лист, — услышал он вежливое требование.

— Это зачем же? — возмущился водитель. — Опять новые порядки!

— Затем, чтобы вы не ездили на чужом бензине, — раздался тот же голос. — Талон принадлежит другой организации — ставлю по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных. Вот мы и разберемся, как они и там пойдут.

Хор возмущенных голосов усиливался. «Пострадавшие» требовали разъяснения.

На станции работает райдворец бригады районного комитета народного контроля, — сказал из окошка человек. — Я руководитель. Записывай Федор Петрович. Проверим правила использования топливно-энергетических ресурсов.

Только за три дня общественной инициативы 46 чужих талонов на центнерах бензина. Народные контролеры решили разобраться в парижские талоны. Картина прояснилась после посещения правления колхоза «Большеречье». Оказалось, что бензин с шоферов здесь списывается не по существующим нормам, а по фактическому расходу: сколько съездит водитель, столько и списует. По такому же принципу используются нефтепродукты и в других колхозах и организациях.

В ходе проверки Федор Петрович доложил на заседание районного комитета. Его конкретные предложения по этому вопросу были приняты, виновные в бесхозяйственности наказаны.

— Кто же такой Зацеплов? Почему ему оказывается столь высокое доверие? Ужель семь лет подряд он является инспектором нашего комитета на общественной работе, причем эти обязанности ставит превыше всего. Вот откуда доверие и почему поручаются ему самые ответственные задания.

Однажды возникла необходимость проверить, как соблюдаются законоположения по отводу земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов. Комиссией возглавил Зацеплов. Подобрал себе знакомых помощников, изучил законы и взялся за дело. Нарушений было выявлено очень много. Зарубенский сельский Совет, например, пользуясь властью администрации совхоза, выделит земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов на территории, не входящей в состав территории. Несерьезно относился к выдаче справок на право застройки председателю Красноармейского сельсовета И. Г. Овчаренко, С. И. Сухоруков, А. С. Перевозова, Гор-

В. ВЕСАРАВОВ, председатель Калачевского районного комитета народного контроля.

В. ВЕСАРАВОВ, председатель Калачевского районного комитета народного контроля.

